

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА 1 ЯНВАРЯ 1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 61 (635). Суббота, 22 мая 1976 года. Цена 2 коп.

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

РАБОТАЕТ
ПО-УДАРНОМУ



Отлично, высокопроизводительно работает в эти дни Ольга Семёновская, член комсомольско-молодежной brigady пельменного отделения Североморского цеха колбасных изделий и полуфабрикатов.

Молодая работница успешно справляется с социалистическими обязательствами, принятыми на 1976 год.

НА СНИМКЕ: О. Семёновская.

Фото Ю. Клековкина.

20 мая состоялся пленум правления Мурманской областной организации Союза журналистов СССР. Он был посвящен задачам областной журналистской организации по выполнению решений XXV съезда КПСС. С докладом выступил редактор газеты «Полярная правда» И. В. Белев.

В обсуждении доклада принял участие редактор газеты «Кандалакшский коммунист» Е. Ф. Разин, главный редактор областного радио Г. А. Найшуллер, ответственный редактор газеты Краснознаменного Северного флота «На страже Заполярья» Б. А. Дубинин, заведующий отделом комсомольской жизни газеты

«Комсомолец Заполярья» В. И. Старостин, главный редактор художественных программ телевидения областного комитета по телевидению в радиовещании В. Л. Тимофеев, редактор комской районной газеты «Заполярный труд» Ю. Ю. Александров, редактор газеты «Кировский рабочий» В. Д. Ищенко, заведующий сектором печати, телевидения и радио отдела пропаганды и агитации оккома КПСС К. В. Полтев.

Участники пленума отмечали, что работники средств массовой информации нашего заполярного края горячо воспри-

Совещание в ЦК КПСС

В соответствии с решением ЦК КПСС 18—19 мая в ЦК КПСС состоялось совещание партийных работников ЦК компартий союзных республик, краевых, областных и окружных комитетов КПСС, некоторых городских и районных комитетов партии, фракций секретарей первичных партийных организаций ряда предприятий, учреждений, совхозов и колхозов.

На совещании с докладом «О некоторых вопросах работы партийных организаций в свете требований XXV съезда КПСС» выступил секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко.

В работе совещания приняли участие и выступили с речью тепло встреченными присутствующими Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Он рассказал о том, как претворяются в жизнь решения XXV съезда партии, как Центральный Комитет КПСС организует выполнение задач десятой пятилетки. В этой связи товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул необходимость усиления организаторской работы партийных органов в деле выполнения задач, поставленных XXV съездом КПСС. В успешном достижении намеченных съездом целей важная роль принадлежит работникам партийного аппарата республиканских, краевых, окружных, городских и районных партийных организаций. Сейчас после XXV съезда, отметил Л. И. Брежнев, перестраивая нашу работу, надо подходить к ней по-новому, совершенствовать методы и стиль, проявлять больше инициативы. Словом, надо работать так, как требуют от нас этого новые бальные задачи.

Товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул в своем выступлении необходимость дальнейшего улучшения работы с письмами трудящихся, поступающими в партийные органы, рассматривая это как одну из важных форм связи партии с советским народом. Участники совещания сердечно поздравили Леонида Ильича Брежнева с присвоением ему воинского звания Маршала Советского Союза.

В прениях по докладу выступили заведующие отделами ряда республиканских, краевых и областных комитетов КПСС, горкомов и райкомов партии, секретари первичных парторганизаций.

ЖУРНАЛИСТЫ ДЕРЖАТ СОВЕТ

и единодушно одобряют доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС о очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики», а также другие документы съезда.

На пленуме приводились факты, свидетельствующие о том, что журналисты разнообразят свою деятельность, находясь в постоянном творческом поиске.

Одновременно на пленуме подчеркнулась необходимость совершенствования журналист-

ского мастерства, повышения роли в этом деле правления областной и первичных организаций Союза журналистов СССР.

Перед участниками пленума встала делегат XXV съезда КПСС первый секретарь Мурманского горкома КПСС В. Н. Паши.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

Был также рассмотрен организационный вопрос. Секретарем правления областной журналистической организации пленум избрал Г. Б. Сожина.

Как мы уже сообщали, в Североморске состоялся III пленум городского комитета партии. С докладом «О задачах городской партийной организации по мобилизации коллектива трудящихся на повышение эффективности производства и качества всей работы в свете требований XXV съезда КПСС» выступил второй секретарь горкома партии И. В. Сампир.

В прениях по докладу выступили: А. О. Охотин, Л. С. Голушки, Г. К. Подсокочин, М. И. Дульнева, Н. И. Медведева, В. Г. Филиппов, З. Т. Орловский, И. И. Лагуткин, А. Н. Бабенко.

Сегодня мы публикуем отчет о работе пленума.

порту, в ремонте, более пристального внимания к внедрению передового опыта.

Чтобы успешно выполнить поставленную задачу, необходимо повысить требовательность к кадрам и специалистам флота и сельского хозяйства, бригадирам, заведующим фермами. Должны партийных организаций, правлениях колхозов — обеспечить благоприятные условия для соревнования в выполнении принятых высоких социалистических обязательств. 1976 года.

Особенно актуальным в неотложным для нас является сейчас требование XXV съезда КПСС о необходимости лучшего использования производственных мощностей, машин и механизмов, об усилении борьбы за высокое качество продукции.

В конце прошлого года в Лодейном вступил в строй современный, просторный, с новейшим оборудованием комплексный цех. Производство в достатке обеспечено сырьем и материалами. Быстрошее освоение мощностей этого предприятия — неотложная задача не только для териберских рыбобрабатчиков, но и для всей городской партийной организации.

Не представляя секретаря, что этот вопрос имеет более широкие перспективы, так как сейчас есть уже реальные предпосылки к тому, чтобы в ближайшем будущем не только расширить выпуск рыбной продукции на рыбобрабатывающих предприятиях, но и существенно разнить рыболов-

КОМПЕТЕНТНОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЯ И РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ ПРОИЗВОДСТВА

(ИЗ ДОКЛАДА ВТОРОГО СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА ПАРТИИ И. В. САМПИРА)

Каждой первичной партийной организации помнить, что успех любого дела, в том числе такого важного, как повышение качества всей работы, во многом будет определяться строгим и неуклонительным уровнем дисциплины, требовательностью и личной ответственностью кадров за порученное дело, их постоянным настроем на выявление и реализацию резервов и возможностей производства.

Анализируя совместно с командирами производства всю нашу работу с позиций требований десятой пятилетки, с точки зрения эффективности и качества, мы видим, что в истекшей пятилетке нам не удалось решить ряд важных

задач экономического плана. Мы не добились ритмичности в работе предприятий промышленности, сельского хозяйства, торговых организаций, экипажей рыбопромыслового флота. 80 процентов кораблей колхоза имени XXI съезда КПСС не справились с годовым планом по добыче рыбы, при этом три судна принесли убыток около 350 тысяч руб-

лей, а в целом хозяйственным фондом закончили с убытком в 412 тысячи рублей. Здесь же длительное время не выполняется режим работы флота, допускаются непропорциональные затраты времени, сверхплановый простой судов. Себестоимость центра рыбной промышленности значительно выше плановой. Аналогично положение и в сельском хозяйстве, где несмотря на выполнение плана по валовому надолю молока, средний надой от каждой коровы снижен. Уменьшился по сравнению с прошлым годом сбор яиц, повысилась их себестоимость.

Создается впечатление, что силы хозяйственных руководителей и партийных организаций

(окончание на 2-й стр.).

ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО РАБОТЫ

КОМПЕТЕНТНОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЯ И РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ ПРОИЗВОДСТВА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

ство в прибрежных водах Баренцева моря. Повысить эффективность рыбобработки — это предполагаемое строительство на рыбозаводе холодильника и расширение мощностей для выпуска вяленой рыбы и других мероприятий, определенные известным постановлением бюро обкома КПСС по развитию рыбобрабатывающей базы в Мурманской области. А если учесть, что клюе дальневосточную продукцию решено реализовать на местном рынке, то станет очевидной выгода в незамедлительном решении данного вопроса.

К сожалению, руководители завода В. Е. Москалов и А. А. Бурмаков самоустранились от освоения проектной мощности цеха. За неполные пять месяцев выпуск такой необходи-мой продукции составил всего лишь 6 тонн. Директор и главный инженер пытаются склонить вину на затянувшуюся освоение, на отсутствие специалистов, сырья, тары, недоговоренностью с торговыми предприятиями и другими причинами. Они как бы не замечают внутренних неудройств, связанных со слабой организацией труда, личной ответственностью за порученный участок работы. Вот почему уместно напомнить слова Леонида Ильича Брежнева о том, что партии нужны не разговоры, не бесконечное повторение лозунгов, а конкретные и реальные дела. И поэтому цель стоит в стороне от развития рыбного промысла, совершенствования работы рыбобрабатывающих заводов в пригородной зоне Североморска партийным организациям, исполнителям местных Советов, комиссиям по контролю за деятельности администрации — по главной нашей заботе была и остается социалистическая экономика, повышение ее эффективности. Представляет- ся, что в деле развития традиционной отрасли, какой являлась рыбная, в повышении биопродуктивности морского хозяйства — весомый вклад могут внести ученыe морского биологического института, авторитет которых был на последние годы вырос.

На нацеливания усилия ученых на детальную разработку перспективных проблем, надо не отставать от жизни, порытать эффективность труда научных работников, поднимать их ответственность за уровень и качество исследований.

ЗАБОТЫ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

В Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам работы за I квартал 1976 года среди рыболовецких колхозов Северного бассейна нашему колхознику присуждено третье место и денежная премия. Это нас радует, но и заставляет трудиться еще лучше, качественнее. Партийная организация и правление колхоза проделали определенную работу по мобилизации колхозников судов и ферм на повышение эффективности производства и улучшение качества работы. Эти вопросы обсуждались на партийном собрании, на собрании членов

Партия указывает нам два главных, основных рабочих, которые позволяют поднять эффективность производства: это, во-первых, ускорение научно-технического прогресса, и, во-вторых, совершенствование методов хозяйствования. С уверенностью можно сказать, что в этих вопросах у нас имеются большие возможности.

За истекшее пятилетие жители г. Североморска и пригородной зоны были свидетелями глубоких перемен, происшедших в такой важной отрасли промышленности, как пищевая. Теперь на прилавки наших магазинов поступают молоко, кефир, творожные изделия, сметана, изготовленные на Североморском и Полярнинском городских молочных заводах. Работают своей продукцией хлебозаводы, постоянно работающие над расширением ассортимента хлебобулочных и кондитерских изделий, улучшая качество продукции цеха колбасных изделий.

На сегодняшний день, когда XXV съезд КПСС ставит перед всем советским народом гигантскую задачу по-вышения эффективности труда во всех сферах общественного производства, работа пищевых предприятий уже не может удовлетворять нас.

Самое время сейчас задуматься о хозяйственным руководителям, партийным и профсоюзным организациям над вопросами ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, все-мерного улучшения качества работы во всех производственных звеньях и на этой основе коренного изменения в лучшую сторону обслуживания жителей Североморска и пригородной зоны. Хозяйственным руководителям следуют усвоить не только решение этих вопросов, но и искренне факты экономических просчетов, упущений, сдающих «на нет» всю нашу работу.

Во многом причина недостатков на пищевых предприятиях кроется не только в низкой требовательности и безответственности руководящих кадров, но и в плохой организаций дела, в плохой экономической работе. В дальнейшем такая организаторская работа, такое планирование не может отвечать современным требованиям. Слабость, а если сказать откровенно, «отсутствие должной экономической службы», которая глубоко бы изучала перемены, происходящие на производстве и в торговых орг-

анизациях, приводят к тому, что на наших пищевых предприятиях не находят положительного решения меры по повышению коэффициента сменности ведущего технологического оборудования. А по этой причине мы ежедневно теряем тонны фасованной продукции, а соответственно и реализацию, которую в условиях работы именно этой отрасли не восполним.

Более полное изыскание резервов съема продукции с каждого установленного автомата — об этом должен думать каждый член трудового коллектива и в первую очередь руководители, которым самое время энергичнее и целеустремленнее проводить работу по расширению ассортимента выпускаемой продукции.

Строек должна быть спроектирована для руководителей Полярнинского молочного завода и Североморского цеха колбасных изделий тт. Андреевой и Дыбкини за положение дела по росту уровня механизации на этих предприятиях. В этих коллективах особенно велико использование непосредственно ручного труда, а это является недопустимым на сегодняшний день. Необходимо смелее внедрять элементы автоматики непосредственно в технологических процессах, то есть в тепловой обработке колбасных изделий, лефастрии мяса, стабилизации температур при восстановлении молока, в хранении мясокомплекса и других операциях.

В этой работе не должны стоять в стороне партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий, а проводить организаторскую работу по усиленно творческой активности трудящихся в деле сокращения объемов ручного труда на производстве. Это от нашей работы, от каждого из нас зависит, как скоро предприятиям придется справляться с внедрением новой высокопроизводительной техники и ликивидируют тяжелый ручной труд.

Одним из основных рабочих показателей повышения эффективности производства является реконструкция предприятий. К сожалению, на наших заводах этому вопросу внимания уделяется недостаточно. До сих пор на хлебозаводе и молокозаводе г. Полярного не решают вопросов перевода котельных на жидкое топливо, крайне низкий уровень механизации транспортно-складских операций. К сожалению, порою мы моримся с техническим застоем наших предприятий, плохо используем передовой опыт и прогрессивные достижения, за-

частую наши планы по внедрению новой техники, совершенствование технологии, повышение культуры и качества работы остаются без внимания и партийных организаций, и хозяйственных руководителей.

Ведя сумел же на Североморском хлебокомбинате, благодаря техническому перевооружению и реконструкции действующих цехов, повседневному вниманию к вопросам качества партийной и профсоюзной организаций, конкретной работе каждого коммуниста на закрепленном участке добиться, чтобы вся продукция ориентировалась на пакетную баллу, а на молокозаводе по инициативе комиссии по контролю за качеством продукции и группы народного контроля поставлена цель внедрить комплексную систему управления качеством. Есть в этом направлении хорошие планы и у других предприятий.

В эти дни, как никогда, важно организовать изучение и проверку состояния дел на местах. Надо усилить спрос с того, кто плохо использует возможности производства и инноваций трудающихся всемерно укреплять государственную дисциплину, повышать ответственность за выполнение планов и социалистических обязательств.

Тех, кто плохо организовывает колхозные на выполнение плановых заданий и социалистических обязательств, безынициативно относится к порученному делу, тех, кто сердечно относится к пыткам и прогулщикам, надо серьезно поправлять. Здесь широкий фронт деятельности или групп и постов народного контроля.

ОСУЩЕСТВЛЯЯ партийное руководство деятельностью трудовых коллективов, нам надо не только давать им верное направление, нацеливая усилия соревнующихся на достижение конкретных технических, экономических и качественных показателей, определяющих эффективность производства, но нам надо обеспечить строгое и неукоснительное соблюдение ленинских принципов социалистического соревнования и, прежде всего, на решающих участках производства.

Известно, что успех любого дела прежде всего решают люди: рабочие, инженеры, техники, служащие, объединенные в трудовые коллективы. И, естественно, что первое и необходимое заботой партийных организаций являются пропаганда и разъяснение новых задач. Надо по-настоящему организовать массовую политическую и идеино-воспитательную работу, экономическую учебу трудающихся в колхозах, мобилизовать их на высококачественный и производительный труд, за досрочное завершение планов десятой пятилетки.

ПОД НЕОСЛАБНЫЙ КОНТРОЛЬ

ГИГАНТСКИЕ задачи десятой пятилетки надо решать экономно, с наименьшими издержками и с наибольшей отдачей, усиливая персональную ответственность за порученное дело.

Важную роль в этом призывают народные контролеры. Они должны систематически проверять выполнение предприятиями и организациями указаний партии и правительства об улучшении использования рабочего времени, ускорении роста производительности труда, усилении работы по внедрению новой техники, повышении качества и технического уровня выпускаемой продукции, наиболее рациональном использовании машин, оборудования, механизмов, транспортных средств, своеобразием ввода в действие и быстрым освоением проектных мощностей новых и реконструируемых производств. Снижение себестоимости продукции, строгом соблюдении режима экономии, бережном расходовании материалов особенно металла, топлива, энергии, денежных средств.

Решить эти задачи можно лишь в том случае, если партийные организации, городской комитет народного контроля, исходя из специфики работы каждого предприятия, учреждения, организации определят главные направления в работе групп и постов, будут осуществлять постоянное руководство деятельностью народных контролеров, давать им конкретные поручения в работе. Правильно понимают эту задачу партийные организации Североморской Полярнинской горбольницы, Териберских судоремонтных мастерских и Мурманского морского биологического института, цеха колбасных изделий и полуфабрикатов. Они постоянно направляют деятельность группы и постов народного контроля, регулярно рассматривают планы их работы и доклады о результатах наиболее важных проверок, дают ответственные поручения, всемерно поддерживают полезные предложения, заботятся о постановке учебы дозорных народов, повышении эффективности их работы.

В цехе колбасных изделий и полуфабрикатов, например, с активным участием народных контролеров за прошедшую пятилетку достигнуто снижение выпуска пестоандартной продукции в три раза. Определенный опыт работы по изысканию резервов производства и усиливанию режима экономии

прос заготовки кормов мы считаем самым важным в условиях колхоза, ибо насколько коллектива справится с этой задачей, настолько и будут определяться возможности хозяйства выполнять производственный план и социалистические обязательства по на долю молока и сбору яиц. В этом году колхозу предстоит заготовить не менее 240 тонн яиц и 49 тонн сена. Думается, что с помощью шефствующих организаций, при напряженной работе самих колхозников эти задачи вполне выполнимы, и мы будем цеплять максимум усилий для их осуществления.

Важное место по обеспечению зимовки скота имеет и то обстоятельство, как организованы

— НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ ВРЕМЕНИ!

ЧТО ПОРОЖДАЕТ НЕДОСТАТКИ

накопили группы и посты народного контроля и ряда других предприятий и организаций.

Сил у органов народного контроля немало. Сейчас в ходе отчетов и выборов на предприятиях и страйках, в организациях и учреждениях города и пригородной зоны создано 65 групп и 56 постов, в которых избраны 710 рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Они действуют на всех участках производства, управления и обслуживания, имеют возможность вовремя предупреждать недостатки и промахи в работе.

Вместе с тем в ряде случаев деятельность народных контролеров ограничивается выявлением недостатков. Например, в течение нескольких лет народные контролеры констатируют факты бесхозяйственности в колхозе имени ХХI съезда партии. Но дела там не улучшаются, по-прежнему допускается большой парадокс: птицы.

Много нареканий вызывает продукция молокозавода в Полярном. Не раз там проводились проверки, а результатов оценивается нет. В неудовлетворительном санитарном состоянии находится хлебозавод в Полярном. На ответственных работников завода за это наложено 14 штрафов — и никаких перемен.

Можно привести и другие примеры бесхозяйственности, неправильного отношения отдельных должностных лиц к предложениям народных контролеров и критическим замечаниям трудающихся. Давайте, товарищи, вдумаемся в эти факты.

Почему мы вынуждены иногда говорить об одних и тех же недостатках, на одних и тех же предприятиях? Почему мы принимаем множество постановлений по одним и тем же вопросам?

Причины этого явления указаны ХХI съездом партии: либеральное отношение к недостаткам и их вынovenникам, отсутствие высокой требовательности за порученное дело. В докладе А. И. Брежнева на ХХI съезде КПСС сказано: «Повышать ответственность всех работников за выполнение планов, заданий, укреплять дисциплину, улучшать проверку исполнения», — в этом основная задача доборных народа по выполнению ленинских принципов организации контроля. На это мы и должны обратить все свое внимание.

И. ЛАГУТИКИН,
председатель городского
комитета народного контро-
ля, член бюро ГК КПСС.

ное хранение кормов. В колхозе «Северная звезда» складские помещения находятся в ветхом состоянии и до сих пор о качественном хранении не могло быть и речи. Поэтому в настоящее время принято решение построить новый склад примерно на 600 кв. мгров. К строительству склада мы уже приступили, и намечается, что это важное строительство будет закончено к началу учебной кампании.

Важное место в стабилизации финансового положения колхоза занимает рыболовный флот. Партийная организация и правление колхоза уделяют большое внимание работе национальных промысловиков, т. к. удельный вес получаемых кол-

хозом доходов от работы флота составляет 85—90 процентов. Экипажи промысловых судов, в основном, постоянно справляются с выполнением производственных планов. Там и работа построена более четко и организовано. Для более эффективного использования выловленной рыбы у нас уже на одном СРТ-р «Верхнедвинск» установлено оборудование для изготовления консервов из тресковой печени и также изготовления рыбьего жира. Такое же оборудование приобретено и будет установлено в этом году на промысловом судне «Новомосковск».

Однако флот в нашем колхозе стал очень малочис-

ленным. В апреле этого года колхоз выпустил был списать СРТ-4363 «Майята» из-за его ветхости и непригодности к дальнейшей эксплуатации. Взамен списанного судна управление «Северыба» до сих пор нового судна не выдало, и когда решится этот вопрос — неизвестно. Мы просим горкого КПСС поставить этот вопрос перед областным комитетом партии и главным управлением «Северыба», ибо люди со списанного судна до сих пор не знают, где они будут работать.

Г. ПОДСКОЧИЙ,
председатель колхоза
«Северная звезда»,
член горкома КПСС.

неумения планировать работу вперед. Другая, я бы сказала, не менее уважительная причина, — это то, что с 14 февраля по 3 марта поставщиком не было временно поставлено шоколадной массы для выработки шоколадных изделий. В настоящее время положение поправилось, продукция кондитеров выпускается качественной и есть гарантия, что во втором квартале мы наверстаем упущенное.

Очень плохое положение у нас на заводе с кадрами. Промысловственные бригады систематически неукомплектованы.

Коллектив рабочих хлебозавода рабочоспособный, и если

бы была согласованность в действиях между руководителями, главным инженером

Ожидаемым и заведующим производством Дорошенко, то, мне

кажется, дело обстоит бы

лучше.

Партийная и профсоюзная организации часто и по-деловому рассматривают на собраниях и заседаниях заводского

комитета вопросы по повышению эффективности и улучшению качества выпускаемой продукции. Однако действенность принимаемых решений еще не высока. На собраниях рабочие и служащие высказывают деловые, конкретные предложения, но выполнение их контролируется еще недостаточно. Некоторые предложения по экономии материалов до сих пор не выполнены. Неудовлетворительно обстоит дело с механической группой.

Нет смешанных дежурных слесарей в бригадах. Поэтому возрастает технический брак. Так, за апрель брак составил 3,9 тонны. Из них 2,4 тонны — брак по техническим причинам. Забраковки госторгпринципиальной могли бы и не быть, если бы на хлебозаводе был семисуточный запас муки. А у нас так: мука с колес и сразу же — в производство.

Или взять хлебные формы. На двух последних собраниях говорилось о приобретении форм, но пока инспекция не

забраковала хлеб по форме, главный инженер Ожидаем и директор тов. Брилько не могли договориться с заводом-изготовителем о быстром изготовлении их. И еще сложность: в бригадах часто нет одного-двух человек и мастер сам стоит на рабочем месте пекаря и не имеет возможности контролировать ход производства. Отсюда идет нарушение технологического режима.

В докладе совершенно правильно указывалось на наши недостатки в организации труда. Их могло бы быть значительно меньше, если бы и мы сами, и наши руководители по-настоящему болели за свой коллектив, его честь, результаты труда.

Трудится под лозунгом нашей партии: в 10-й пятилетке выпускать продукцию только высокого качества, повышать эффективность и производительность труда — дело нашей чести, наш партийный и гражданский долг.

Н. МАДЕДЕВА,
мастер-пекарь Полярни-
ского хлебозавода,
член горкома КПСС.

ДОСТИГНУТОЕ — НЕ ПРЕДЕЛ

УЛУЧШЕНИЕ качества всей работы, как отмечалось на партийном съезде, — это задача не только каждого коммуниста, но и каждого члена нашего общества. Именно поэтому партийная организация придает особое значение дальнейшему развитию движения за коммунистическую отечественную политику.

Члены московской — «Пятилетке качества — рабочую гарантую» — находят в нашем коллективе самую широкую поддержку. Внедряется спартовская система сдачи производственных цехов колбасных изде-

лий с первого предъявления. Четыре вида продукции готовятся к аттестации на заводской знак качества, два из которых будут представлены комиссии в текущем месяце. Активизирована работа комиссии по качеству. В апреле на партийном собрании был заслушан отчет коммуниста Н. М. Дудник о работе комиссии за I квартал 1976 года. Обсуждение отчета показало, что еще не все резервы введенены в действие, над решением многих вопросов нам нужно упорядочить.

Партийная организация в работе по воспитанию коллектива видит свою главную задачу прежде всего в повышении личной ответственности каждого члена партии за порученное дело, за личное участие

в выполнении решений съезда. Работа партийной организации, администрации в первом году пятилетки направлена на дальнейшее повышение экономической эффективности производства. С этой целью еще в 1975 году проведена подготовительная работа по замене устаревшего оборудования. Так, в конце 1975 года и за I квартал 1976 года на предприятии установлены в единицах нового оборудования, два паровых котла, компрессор холдинговой установки, вакуумный шприц для набивки колбас, фаршемешалка с боковой выгрузкой фарша. Смонтирован новый грузовой лифт. Трудовой настрой в коллективе позволяет сделать вывод о том, что труженники нашего завода полны решимости успешно решить задачи десятой пятилетки.

Вместе с тем в нашей работе есть еще много недостатков, над устранением которых мы работаем и будем работать. Речь имеет прежде всего о дальнейшем улучшении организации труда, укреплении рационализаторской и изобретательской работы. Многое предстоит сделать по повышению культуры производства, строгому соблюдению санитарных норм, улучшению условий труда.

А. ГОЛУШКО,
работница цеха
колбасных изделий и полу-
фабрикатов,
член горкома КПСС.

ДЛЯ УСПЕШНОЙ работы нашего предприятия мы составили комплексный план повышения эффективности в области производства и улучшения качества продукции на 1976—1980 годы. Этому предшествовала большая подготовительная работа. Партийным бортом проведена конференция «Основные социальные и экономические задачи десятой пятилетки — пятилетки качества и высокой эффективности», где коммунисты высказали немало ценных предложений. На собрании пришли постановление ежемесячно проводить День качества. Техсовет Тереберских судоремонтных мастерских учтил все предложения рабочих, высказанные ими на собраниях и направленные на повышение качества работы. Некоторые предложения сразу привлекли внимание.

С третьего квартала 1976 года предусматривается выдача гарантинных паспортов на отремонтированные механизмы. В этом году предполагается силами специалистов предприятия механизировать одну из самых трудоемких ручных операций — выгрузку каменного угля из громб.

Хочу также остановиться на наших бедах. До сих пор перспективы развития СРМ не определены, не хватает оборудования, производственных площадей, неудовлетворительное снабжение. В наступающее время предприятие осваивает ремонт судов нового типа — СРТ-р, но мы испытываем большие трудности при этом: очень плохое снабжение этих судов запчастями и материалами, обеспечить безопасную стоянку этих судов не позволяют глубины у причалов, нет буksира достаточной мощности для обработки и перевозки этого типа судов. Все суда типа СРТ-р входят в ремонта раньше времени.

Если говорить о техническом прогрессе на нашем предприятии, то здесь тоже немало своих особых сложностей. В мастерских стачочный парк в основном состоит из морально и физически устаревшего оборудования, не пополняющегося в последние времена. На таком оборудовании мы не имеем возможности добиться того качества, которое требует технология. В дальнейшем увеличение коэффициента использования оборудования будет происходить по мере сокращения устаревшего оборудования и организации двухсменной работы на вновь

УКРЕПЛЯТЬ МАТЕРИАЛЬНУЮ БАЗУ СУДОРЕМОНТА

приобретенных современных станках. В настоящее время кузнецкое отделение переведено на работу в две смены. Коэффициент загрузки оборудования вырос примерно в 2 раза.

Более высокие требования предъявляются нами к работе каждого человека. Высокое качество работы предполагает прежде всего хорошее владение профессиональными знаниями и навыками — все то, что входит в квалификацию работников. В наше время не должно быть лодырей, прогулщиков, пьяниц. Рейд, проведенный группой народного контроля, только 4 мая выявил около 30 нарушителей трудовой дисциплины. И когда стала разбираться, то выяснилось, что пьют одни и те же люди, что к работе относятся спустя рукава, по 5—6 лет работают все на I разряде. Таким образом, как Вентиц, Манукин, Гаврюши, Жданов, Елин заводской комитет дал согласие на увольнение, некоторые направлены в АТП и строго предупреждены.

Партийная организация, администрации, заводской комитет и комитет ВАКСМ в перспективных планах работы изменили конкретные мероприятия организации идеино-воспитательного характера, по повышению трудовой и общественной активности членов коллектива. В первом учебном году в системе политической и экономической образования запланировано широкое вовлечение рабочих в служащих в различные формы учебы и на этой основе — привлечение всех тружеников к успешному решению стоящих перед нами задач.

М. ДУЛЬНЕВА,
секретарь партбюро
Тереберских СРМ,
кандидат в члены горкома
КПСС.



Книжный магазин № 5 стоит на распутье всех дорог поселка Териберка. Каждый прохожий обязательно заглянет сюда. Интерес сельских тружеников к книге постоянно растет, и заведующая магазином Лидия Кориннова стремится предложить каждому соотствующую литературу. Работает на этой должности она недавно, чуть больше года, но дело свое знает и любит. Частенько приходит она со связкой книг в учреждение поселка, в поселковую школу, активно пропагандирует литературу Мурманского книжного издательства. План реализации печатной продукции в первые месяцы 1976 года успешно выполняется.

На СНИМКЕ: Л. Коршунова.

Фото В. Матвеичука.

Грузинский фарфор

В небольшом городке западной Грузии — Зуидиани пошел недавно в эксплуатацию первый в республике фарфоровый завод. Стройка его ломотала всю страну. Стакновое оборудование поступило сюда из Москвы, формовочные автоматы из Рязани, механизмы, электроборудование, стройматериалы — из республик Прибалтики, с Украины, из Армении и других республик. Он будет ежегодно выпускать 28 миллионов штук фарфоровых изделий — тарелки, красочные наборы, столовые, чайные и кофейные сервисы.

ТАСС.

Все начинается с детства. И мы, воспитатели, учителя, стоим у самого его истока.

С первых же лет жизни ребенка родители, а затем воспитатели и учителя учат детей большому искусству быть счастливым и дарить счастье другим.

Не могу не согласиться со словами одного древнего мудреца, сказавшего: «Хорошему человеку надо иметь многое многое, чтобы это многое раз-

ростки — это чаще всего дети, не познавшие вкуса добра и наслаждения добрым поступком, обделенные лаской, любовью, участием.

Простушки, а затем и правонарушения, мелкие и крупные, совершаются людьми, которые были именно такими детьми. Где-то, когда-то, кто-то недодал им положенного тепла и внимания.

Как-то я задала ребятам вопрос, кого они считают настоя-

мальчиками с большим усердием мастерили маленькие деревянные лопаты, девочки решали нарядить в новые платья «детсадовских кукол». Когда вся работа была выполнена, с подарками мы отправились в детский сад. Нужно было видеть и радость малышей, и удовольствие от сделанного добра на лицах моих воспитанников! Не отсюда ли начинается воспитание чувств?

А как часто мы, взрослые,

на семейный совет

ДРАГОЦЕННОЕ УМЕНИЕ — БЫТЬ ДОБРЫМ

давать людям! Пожалуй, из всех качеств, данных нам от природы, лучшее — щедрость. Но и щедрость бывает разная. Правше отдавать деньги, делиться кровом, едой, труднее — не скучнуть душой...

Однажды неговою столкнулась с фактом избиения школьником своего одноклассника. Конечно, в моем распоряжении, учителя, было очень много сильнодействующих средств педагогического воздействия на подростка. Но я задумалась тогда и над другим: где истоки такого поведения ученика, как и чем помочь мальчику. Познакомилась с его семьей. В какой-то степени это помогло мне понять мотивы поступков школьника. Но понять — это одно, а где гарантить того, что подобное больше не случится?

Ясно стало тогда: доброте, как грамоте, нужно учить. Нелегкая эта задача: создать так, чтобы ребенок пережил радость от доброты, а не от того, что он одержал «победу» над тем, кто слабее его. Но одним уроком, двумя-тремя беседами разве научишь школьника ощущать свое великолепие, благородство. Это работает на долго.

Немало классных часов я посвятила воспитанию у них этих чувств. Помни, что ребенку необходимы действенные уроки добра, так сказать «упражнения» в нравственных поступках, я решила, что лучше первым уроком доброты является отношение детей к своим маленьким братишкам и сестричкам, к природе, животным. Ведь недаром статистика показывает: «трудные» под-

щим человеком? В своих ответах они приводили примеры, надо сказать, очень любопытные. Из них можно было сделать вывод: больше всего они ценили людей, обладающих не какими-то выдающимися качествами, а чуткостью, добродетелью.

Я часто повторяю мудрые слова Горького: «Сильные — всегда добрые». Для меня эти слова будто путеводитель в сложной и тонкой сфере воспитания личности.

Недавно на страницах «Литературной газеты» прошла дискуссия о воспитании школьников, где прозвучала и такая мысль: будто воспитывать добрую, сердечную, чувствительность, внимательность, мы разоружаем человека, делаем его беззащитным. Я думаю, это не так. Жизнь не единожды доказывала, что жестокий и бездушный не может быть ни смелым, ни бесстрашным, ни честным, ни непримиримым ко-

злу. Дети, известно, не рождаются с плохим характером, плохими наклонностями. Они приобретают эти качества в результате проблем в воспитании. Хочется сразу сказать: если ваши сыны или дочь хорошо воспитаны, не надо бояться, что друзья обязательно окажут на него дурное влияние. Скорее будет наоборот.

Однажды я предложила своим ученикам: давайте, чем можем, окажем помощь подшефному детскому саду. Энтузиазм, с которым ребята восприняли мое предложение, был неожиданным даже для меня. На другой же день после уроков они привились за дело:

пренебрегаем этим! Ребенок совершил проступок, ошибся... А помогли ли мы ему правильно понять и пережить ошибку, всем сердцем постигнуть моральный смысл? Мы, порой, забываем, что ребенок очень чутко реагирует на обвинение, даже на невысказанные подозрения в злом умысле. Несправедливость откладывается в сердце обидой. Память сохраняет передко на многие годы каждое слово, сказанное товарищами или учителем. Если маленький человек чувствует, что на него смотрят как на злоумышленника, он старается замкнуться, обособиться от коллектива. Вот когда появляются в школьном коллективе, так называемые, «жестокие» дети.

«Жестокий ребенок»... Если вдуматься в смысл этих слов, то что может быть бессмыслицей! Мы, учителя, в своей каждодневной практике убеждаемся, что по своей природе школьники, особенно младшие, — очень добрый народ: и окажут помощь товарищу, и склонят к большому, и с удовольствием помогут учителю. И потому воспитание в них доброты не составляет большого труда. Главное — нужно регулярно проводить эту работу.

С самого раннего детства закладываются в ребенке те черты, которые сделают его личностью. От нас, родителей, педагогов, воспитателей зависит, чтобы дети наши выросли людьми духовно богатыми и щедрыми.

А. ФИРСОВА,
учительница
средней школы № 1.

ВНИМАНИЮ АВТОРСКОГО АКТИВА!

В редакции газеты «Североморская правда» организован пресс-клуб «Фоторепортеры». Главная его задача — повышение профессионального мастерства внештатных фотокорреспондентов газеты и качества фотоиллюстрации.

В программе «Фоторепортера» — одиночные и групповые портреты, съемки интерьера, жанровых сценок и т. п. Большое внимание уделяется и композиционному построению снимков. Практические работы будут проводиться в редакции газеты, и на предпраздничных города.

Пресс-клуб будет работать каждую среду с 18 часов 30 минут в отделе культуры редакции. Руководитель пресс-клуба «Фоторепортер» — фотокорреспондент газеты В. Е. Матвеичук.

Посещение пресс-клуба обязательно для всех внештатных фотокорреспондентов. Приглашаются и все желающие.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ.



Из прибрежных вод Белого моря с помощью вертолетов вывезено пятнадцать тысяч детиниц гренландского тюленя. Зверьки помещены на доращивание в вольеры межхолмской тюленеводческой фермы вблизи поморского села Коуда Мезенского района.

На СНИМКЕ: только с детиницем.

Фото С. Губского.

(Фотохроника ТАСС).

ЗАМ. РЕДАКТОРА
Н. Г. ЯКОВЕНКО.

Администрация, объединенная дирекция № 4, объединенный комитет профсоюза Североморского военторга с глубоким прискорбием извещают о бессроченной кончине администрации КОРШАКОВОЙ ВАЛЕNTИНЫ ГЕОРГИЕВНЫ и выражают соболезнование родным и близким покойной.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

22—23 мая — «Шаг на встречу». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 15, 20, 22, 15.

24 мая — «Гибель Японии». Начало в 10, 12, 14, 16, 20. «Оборотная сторона любви». Начало в 18 и 22 часа.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

22—23 мая — «Шаг на встречу». Начало в 10, 12, 14, 16, 17, 50, 19, 40, 21, 40.

24 мая — «Одиннадцать надежд». Начало в 10, 12, 14, 16, 17, 50, 19, 40, 22.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655

Типография «На страже Заполярья». Заказ № 371.

Тираж 6783.

Объявление

Реклама

Объявление

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Североморский Дом торговли предлагает в широком ассортименте швейные изделия: костюмы мужские отечественного и импортного производства, платья женские шелковые производства швейного объединения «Первомайская заря» и импортного, пальто женские кримпленевые импортного производства, пальто женские демисезонные отечественного и импортного производств;

ОБУВЬ КОЖАНУЮ: женские летние туфли на высоком и среднем каблуке, мужские полуботинки и сандалии;

ТРИКОТАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ: свитера, жакеты, джемперы, костюмы производства Болгарии, Венгрии;

БЕЛЬЕВОЙ ТРИКОТАЖ: комбинации, гарнитуры, ночные сорочки производства фабрик Прибалтики, Смоленской фабрики;

ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ: шляпы мужские и женские, береты, шапки; шерстяные и шелковые варики расцветок, в большом выборе kostюмные ткани;

ГАЛАНТЕРИЕ: сумки дорожные и спортивные, чемоданы всех размеров;

ЮВЕЛИРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

срочно — ПРОДАВЦЫ промышленных товаров для работы в магазинах: «Североморец», «Дом торговли», «Якорь», «Юбилейный», «Мебельный».

УЧЕНИКИ ПРОДАВЦОВ промышленных товаров.

Обращаться в отдел кадров военторга.

Электромонтеры третьего-четвертого разряда по ремонту распределительных устройств электроустановок

Старший мастер, имеющий опыт работы по ремонту воздушных и кабельных линий электропроводов (оклад 140 рублей).

Уборщики территории (оклад 70 рублей).

За справками обращаться по телефону 2-02-40.

ПОСТАВЩИКИ — по доставке письменной корреспонденции и газет, по доставке телеграмм, по выплате премиальных до 25 процентов от основного оклада за качество работы. Обеспечиваются бесплатной спецодеждой.

ЭЛЕКТРОМЕХАНИК, имеющий опыт по ремонту кассовых аппаратов системы «Онега», оклад 100 рублей.

ШТУКАТАУР МАЛЯР — с почтовой оплатой труда по 5 разряду с ежемесячной выплатой премиальных до 10 процентов от основного оклада за качество работы.

ДВОРНИК — оклад 75 рублей, с ежемесячной выплатой премиальных 10 процентов от основного оклада за качество работы.

Ко временному работе — ТЕЛЕГРАФИСТЫ, знающие работу на аппарате СТ-2М, оклад 80 рублей.

Обращаться по адресу: г. Североморск, ул. Северная, 4-а, Североморский городской узел связи, телефон 2-14-54.

ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!

Ателье промкомбината просит заказчиков срочно выкупить готовые изделия со склада

Изделия, не выкупленные своевременно, буду реаллизованы.